



Artemida Lucej fucej

REPUBLIKA E SHQIPËRISË

UNIVERSITETI "ISMAIL QEMALI" VLORE
REKTORATI

Nr. 268/1 Prot.

Vlorë, më, 30.12.2022

VENDIM

Nr. 34 Datë 28.12.2022

PËR

"MIRATIMIN E PLANIT TË VEPRIMIT PËR PËRMBUSHJEN E REKOMANDIMEVE TË LËNA PREJ BORDIT TË AKREDITIMIT PËR PROGRAMIN E STUDIMIT BACHELOR NË NAVIGACION"

Bazuar në Ligjin Nr. 80, datë 17.09.2015, "Për arsimin e lartë dhe kërkimin shkencor në institucionet e arsimit të lartë në Republikën e Shqipërisë"; në "Manualin për Procedurat dhe Afatet për Vlerësimin e Cilësisë në kuadër të Akreditimit të Institucioneve të Arsimit të Lartë dhe Programeve të Studimit, vendimit të Rektoratit Nr. 19, datë 30.10.2020, për "Miratimin e Procedurës për Planin e Veprimit në Përbushje të Rekomandimeve të lëna prej Bordit të Akreditimit, për programet e studimit", si dhe mbështetur në Planin e Veprimit të programit Bachelor në "Navigacion", me vendim BA Nr. 49, datë 03.06.2022 e përcjellë me shkresën Nr. 517/5, date 22.12.2022, të Fakultetit të Shkencave Teknike dhe Natyrore, si dhe shkresën e Zv. Rektorit për Kërkimin Shkencor dhe Zhvillimin Institucional Nr. 2031/1 Prot. datë 22.12.2022

VENDOSI:

Të miratojë planin e veprimit për përbushjen e rekomandimeve të lëna prej Bordit të Akreditimit për Programin e Studimit Bachelor në "Navigacion".

1. Bashkëlidhur këtij vendimi plani i veprimit për programin e studimit Bachelor "Navigacion".
2. Ngarkohen për zbatimin e këtij vendimi Njësia Kryesore, Njësia Bazë, Drejtoria e Brendshme e Sigurimit të Cilësisë dhe Projekteve.
3. Ky vendim hyn në fuqi menjëherë.

Një kopje e këtij vendimi i përcillet ASCAL.

REKTORI
Prof. Dr. Roland ZISI



BACHELOR NË "NAVIGACION"

Nr	Objektivi specifik	Aktiviteti	Evidenca e vlerësimit, monitorimit dhe raportit progresit	Struktura/t përgjegjëse	Kohëzgjatja	Burimet	Risqet	Kapërcimi i risqeve
----	--------------------	------------	---	-------------------------	-------------	---------	--------	---------------------

REKOMANDIMI 1

Institucioni, të rishikojë kurrikulën e këtij studimi, me qëllim përshkrimin e saj në përputhje me parashikimet ligjore dhe nënligjore në fuqi.

1	Riorganizimi i kurrikulës së programit të studimit Bachelor në Navigacion, në temën të harmonizimit të ngarkesës, kohëzgjatjes dhe numrit të krediteve, në përputhje me parashikimet ligjore dhe nënligjore në fuqi. Njësikohësisht, do të përcaktohen dhe rishikohen, në mënyrë 20%, tëndë të caktuara me qëllim rritjen e aftësi praktikë dhe konkurrese të studentëve në tregun e punës. Diskutim në Departament, për përcaktimin e tëndëve që do të bëhen subjekt i rishikimit në këtë	Procedura për rishikimin e programit mësimor dhe miratimin e ndryshimeve do të ndiqet sipas instancave respektivisht nga Departamenti, Dekanati dhe Senati Akademik. Gjithë procedura e ndjekur do të dokumentohet në edo fazë të saj.	Njësia Bazë Njësia Kryesore Rektoriati Senati Akademik	2022 -2024	UV - Burime të brendshme	Nuk ka risk	
---	--	--	--	------------	--------------------------	-------------	--

REKOMANDIMI 2

Institucioni, të marrë masa që i gjithë personali akademik i angazhuar si lektor në këtë program studimi, të ketë kualifikimin e nevojshëm sipas parashikimeve ligjor e nënligjore në fuqi.

1	Kompletimi i stafit akademik me titujt e nevojshëm akademik.	Basihkëpunimi me institucionet homologe të huaje dhe vendase në kuadër partneritesh për rritjen e kapaciteteve të stafit akademik, në formën e studimeve doktorale.	Marrëveshjet me institucionet homologe në kuadër projektesh për rritjen e kapaciteteve të stafit akademik.	Njësiti Bazë Njësiti Kryesore Rektoriati Senati Akademik Institucione homologe të huaja dhe vendase.	2023 - 2026	Burime njerëzore të brendshme	Nuk ka risk	
---	--	---	--	--	-------------	-------------------------------	-------------	--

REKOMANDIMI 3

Institucioni, të organizojë aktivitetet trajnuese për personelin akademik të angazhuar në këtë program studimi, me qëllim përshkrimin e aftësi mësimdhënëse dhe implementimit e metodave të reja në mësimdhënie

<p>Organizimi i të paktën një aktiviteti trajnues në vit për metodat më inovative në mësimdhënie nga Departamenti i Edukimit në Universitetin e Vlorës</p>	<p>-Trajnimet e organizuara -Stafi i trajnuar -Përmirësimi i vlerësimit të pedagogëve nga studentët</p>	<p>-Lista e aktivitetëve trajnues të organizuara nga Departamenti i Edukimit të UY -Lista e stafi pjesëmarrës -Raporti i analizës së pycësorve të studentëve -Publikim i aktiviteve në webfaqet sociale</p>	<p>-Njësitë Bazë -Njësitë Kryesore -Rektorati</p>	<p>2021-2025</p>	<p>Burime njerëzore të brendshme</p>	<p>-Interesi i udhëtarëve për pedagogëve pjesëmarrës në aktivitetet të tilla -Interesi i udhëtarëve për Departamentin për organizimin e aktivitetëve të tilla -Pandemia</p>	<p>-Ndërtueshmëria e miqësorisë me pedagogëve të tilla -Përfshirja e këtyre instrumenteve në vlerësimin e veprësive të pedagogëve -Incentiva për pedagogët që kanë vlerësime pozitive nga studentët për metodikën e mësimdhënies -Organizimi i aktivitetëve të tilla online -Adhëshmëria</p>
--	---	---	---	------------------	--------------------------------------	---	--

<p>Facilitimi i pjesëmarrjes në aktivitate trajnuese për mësimdhënë të Universitete brenda dhe jashtë Shqipërisë;</p>	<p>-Pjesëmarrja e të gjithë pedagogëve të UV-së në të paktën një trajnim të tillë brenda ose jashtë vendit -Përfshirja e këty instrumentit në vlerësimin vijtor të pedagogëve nga Drejtuesi i Departamentit -Nënskriptimi i marrëveshjeve specifike të cilat do të fokusohen në fushën e metodologjisë së mësimdhënies me Universitete brenda/jashtë Shqipërisë</p>	<p>-Lista e pedagogëve, të cilët kanë marrë pjesë në aktivitate të tilla -Përfshirja e instrumentit të pjesëmarrjes në aktivitate të tilla në vlerësimin e performancës së pedagogëve -Lista e marrëveshjeve me Institucione të tjera për trajnim ose pjesëmarrje në mësimdhënie</p>	<p>-Njësitë Bazë -Njësitë Kryesore -Rektorati -Bordi i Administrimit</p>	<p>2021-2025</p>	<p>-Burime njerëzore të brendshme -Burime financiare të brendshme/ të jashtme</p>	<p>-Interesi i ulët i pedagogëve për pjesëmarrje në aktivitate të tilla -Buxheti i limituar -Pandemia</p>	<p>-Ndërgjegjësi mi i pedagogëve për mësimdhënie të mirë -Përfshirja e këty instrumentit në vlerësimin vijtor të pedagogëve -Incentiva për pedagogët që kanë vlerësime pozitive nga studentët për metodikën e mësimdhënies -Organizimi i aktiviteve të tilla online.</p>
---	---	--	--	------------------	---	---	--

<p>Pjesëmarria e në shumë pedagogëve në mesindhënie në Universitete jashtë Shqipërisë</p>	<p>Stafi UV që do të zhvillojnë mesindhënie jashtë Shqipërisë</p>	<p>-Lista e pedagogëve që do të marrin pjesë në aktivitetet mesindhënie në Universitete të huaja -Dokumentacioni i pjesëmarrjes së stafi</p>	<p>-Njësitë Bazë -Njësitë Kryesore -Rektorati -Bordi i Administrimit</p>	<p>2021-2025</p>	<p>-Burime njerëzore të brendshme -Burime financiare të brendshme/ të jashtme</p>	<p>-Inicuesi -Ulet i pedagogëve për pjesëmarrje në aktivitetet të tilla -Buxhet i limituar -Pandemia -Kuala të limituar për çdo fushë studimi</p>	<p>- Ndërrjegjësi -Burime financiare të brendshme/ të jashtme -Përfshirja e këty instrumentit në vlerësimin vjetor të pedagogëve -Incentiva për pedagogët që kanë vlerësime pozitive nga studentët për metodikën e mesindhënie -Organizimi i aktiviteteve të tilla online</p>
---	---	--	--	------------------	---	---	---

<p>Organizimi i të paktën një aktiviteti trajnues në vit për metodat më inovative në mësimdhënie me ekspert të fushës vendas e të huaj</p>	<p>-Trajnimet e organizuara -Staff i trajnuar -Përmirësimi i vlerësimit të pedagogëve nga studentët</p>	<p>-Lista e aktivitetëve trajnues të organizuara nga Departamenti i Edukimit të UY -Lista e stafit pjesëmarrës -Raporti i analizës së pyetësorve të studentëve -Publikim i aktiviteve në web/trjete sociale</p>	<p>-Njësitë Bazë -Njësitë Kryesore -Rektorati -Bordi i Administrimit</p>	<p>2021-2025</p>	<p>-Burime mjercëzore të brendshme -Burime financiare të brendshme/ të jashtme</p>	<p>-Interesi i ulët i pedagogëve për pjesëmarrje në aktivitete të tilla -Mungesa e kënjve për pedagogët në huaj që marrin pjesë në aktivitete të tilla -Buxhet i limituar</p>	<p>- Ndergjegjësi mi i pedagogëve për mësimdhënie më të mirë -Përfshirja e kënjve instrumenti në vlerësimin vijor të pedagogëve -Incentiva financiare për pedagogët e huaj që marrin pjesë në aktivitete të tilla</p>
<p>Parashikimi në buxhet i një granti specifik për përmirësimin e mësimdhënies nëpërmjet trajnimeve brenda dhe jashtë vendit.</p>	<p>Granti në buxhet</p>	<p>-Shkresat e njësisve bazë/ kryesore mbi nevojat e trajnimeve brenda dhe jashtë vendit -Vendimi i BA për buxhejin e miratuar</p>	<p>-Njësitë Bazë -Njësitë Kryesore -Rektorati -Bordi i Administrimit</p>	<p>2021-2025</p>	<p>Burime financiare të brendshme</p>	<p>Buxheti i limituar</p>	<p>-Gjeçja e mundësive alternative pwr financim</p>

<p>Organizimi i të paktën një aktiviteti trajnues në vit për psikologjinë e mësimit nga Departamenti i Edukimit në Universitetin e Vlorës</p>	<p>-Trajnimet e organizuara -Staff i trajnuar -Përmirësimi i vlerësimit të pedagogëve nga studentët</p>	<p>-Lista e aktiviteve trajnuese të organizuara nga Departamenti i Edukimit të UY-së -Lista e stafit pjesëmarrës -Raporti i analizës së pyetësorve të studentëve -Publikimi i aktiviteve në web/trajtime sociale</p>	<p>-Njësitë Bazë -Njësitë Kryesore -Rektorati</p>	<p>2021-2025</p>	<p>Burime njëzore të brendshme</p>	<p>-Interesi i ulët prej pedagogëve për pjesëmarrje në aktivitetet tilla -Interesi i ulët prej Departamentit për organizimin e aktiviteve të tilla -Pandemia</p>	<p>-Ndërgjegjësimi i pedagogëve për mësimit dhe të mirë -Përfshirja e këtyj instrumenti në vlerësimin e veprimtarive të pedagogëve -Incentiva për pedagogët që vlerësojnë pozitivisht nga studentët për metodikën e mësimit -Organizimi i aktiviteve të tilla online -Mbështetje financiare</p>
---	---	--	---	------------------	------------------------------------	--	---

Organizimi i të paktën një aktiviteti trajnuues në vit për psikologjinë e mësimdhënies nga oksportë të fushës vendas e të huaj	-Trajnimet e organizuara -Staff i trajnuar	-Lista e aktiviteve trajnuese -Lista e staffit pjesëmarrës -Publikim i aktiviteve në web/rrejtë sociale	-Njësitë Bazë -Njësitë Kryesore -Rektorati	2021-2025	-Burime njerëzore të brendshme -Burime financiare të brendshme/ të jashtme	-Interesi i ulët i pedagogëve për pjesëmarrje në aktivitetet tilla -Mungesa e instrumenteve për pedagog të huaj të marrin pjesë në aktivitetet tilla -Buxhet i limituar	-Ndërtimi i pedagogëve për mësimdhënie të mirë -Përfshirja e këtyre instrumenteve në vlerësimin vijor të pedagogëve -Incentiva financiare për pedagogët e huaj të marrin pjesë në aktivitetet tilla
--	---	---	--	-----------	---	---	---

REKOMANDIMI 4

Institucionit, të marrë masa që vlerësimi përfundimtar, për studentët e këtij programi studimi, në të gjitha lëndët, të jetë të paktën 60% e vlerësimit vijor, duke u bërë kështu	Vlerësimi përfundimtar, për studentët e këtij programi studimi, në të gjitha lëndët, të jetë të paktën 60% e vlerësimit vijor, duke u bërë kështu përcaktues për kalimin ose jo me sukses të lëndës nga studentët.	Rishikimi i sistemit të vlerësimit për edo lëndë të programit mësimor në Navigation, që rezultoi me vlerësim përfundimtar më pak se 60%.	Dokumentimi i procedurës së përshtatjes së sistemit të vlerësimit për edo lëndë që do të bëhet subjekti i rishikimit.	Njësia Bazë Njësia Kryesore	Viti Akademik 2023 -2024	UV- Burime të brendshme	Nuk ka rishikim	
---	--	--	---	--------------------------------	--------------------------------	-------------------------	-----------------	--

REKOMANDIMI 5

Institucionit, të zgjerojë gamën e metodave të përdorura në kundërt të vlerësimit, realizimit dhe sigurimit të cilësisë së programit të studimit

<p>Implementimi i instrumenteve të rinj të majes së cilësisë</p>	<p>Organizimi i Fokus Grupeve për përmirësimin e Cilësisë së Programeve të Studimit me Studentë të Programit të Studimit, Staf Akademik dhe bashkëpunëtor të jashtëm/ALUMNI</p>	<p>Dokumentacioni i plotë për realizimin e takimeve, Publikimi i aktivitetit me website dhe rrjete sociale . Rekomandime/Plan masash për përmirësimin e programit</p>	<p>Njësitë Bazë Rektoriali -Komisionet e përherëshme</p>	<p>1 herë në vit</p>	<p>Burrime njerëzore të brendshme</p>		
	<p>Hartimi dhe implementimi i Pyetësorit për stafin Akademik me qëllim Vlerësimin e Institucionit</p>	<p>Procedura për hartim/miniatrin pyetësori, Raporti analitik i rezultateve të pyetësorit, Rekomandimet/ Plan masash për përmirësimin e cilësisë së menaxhimit në UV</p>	<p>Njësitë Bazë Njësitë Kryesore Rektoriali -Komisionet e përherëshme</p>	<p>Cdo 3 vjet</p>	<p>Burrime njerëzore të brendshme</p>		
<p>Rrjeta e Kulturës së Cilësisë në Universitetin e Vlorës</p>	<p>Hartimi dhe implementimi i pyetësorit për ALUMNI</p>	<p>Procedura për hartim/miniatrin pyetësori, Raport analitik i rezultateve të pyetësorit, Rekomandimet/ Plan masash për përmirësimin e cilësisë së menaxhimit në UV</p>	<p>Njësitë Bazë Njësitë Kryesore Rektoriali -Komisionet e përherëshme</p>	<p>Cdo 3 vjet</p>	<p>Burrime njerëzore të brendshme</p>		
	<p>Trajninin me Stafin e UV dhe ekspertë në fushën e Cilësisë dhe Standardeve në Institucionet e Arsimin të Lartë (HERE & ASCAL)</p>	<p>Dokumentacion i plotë për realizimin e aktivitetit, Publikim i aktiviteve në web/rrjete sociale</p>	<p>Njësitë Bazë Njësitë Kryesore Rektoriali -Komisionet e përherëshme</p>	<p>1 herë në vit</p>	<p>Burrime njerëzore të brendshme -Burrime financiare të brendshme/ të jashtme</p>		
	<p>Organizim workshop-i me tematikë “Sigurimi i standardeve”, ndajta e praktikave më të mira me universitetet shqiptare</p>	<p>Dokumentacion i plotë për realizimin e aktivitetit, Publikim i aktiviteve në web/rrjete sociale</p>	<p>Njësitë Bazë Njësitë Kryesore Rektoriali -Komisionet e përherëshme</p>	<p>Cdo 2 vjet</p>	<p>Burrime njerëzore të brendshme -Burrime financiare të brendshme</p>		

REKOMANDIMI 6

Institucioni, të marrë masa që provimet e studentëve të këuj programi studimi, të zhvillohen me sekretim ose kodifikim

Risikimi i metodës së zhvillimit të provimeve	Diskutimi me grupet e interesit, (student dhe staf) mbi mënyrën e zhvillimit të procesit të provimeve	Proces verbal mbledhje, Rezultate pyetësori	Njësitë Bazë NJSBCVI	Viti akademik 2023 - 2024	Burime njerëzore të brendshme	Nuk ka risk.
1						

REKOMANDIMI 7

Institucioni, të marrë masa për plotësimin me staf të komisioneve dhe strukturave të tjera të sigurimit të cilësisë në nivel Institucioni e fakulteti.						
Funksionimi i Komisioneve të përhershëm	Çelja e procesit zgjedhor për plotësimin e komisioneve të përhershme me anëtarë	Dokumentacioni përkatës nga çelja deri në vendimet respektive për anëtarët e komisioneve të përhershme	Njësia Bazë, Njësitë Kryesore, Rektorati, Senati Akademik, KQZI	Viti akademik 2022 - 2023	Burime njerëzore të brendshme	Mos deshira për kandidim
1						